

奋力推进菏泽政法工作现代化

本报讯 (记者 胡德光)6月7日,市委政法委员会2023年第二次全体会议召开,开展“第一议题”集中学习,传达学习中央和省有关文件、会议精神,审议有关文件,听取有关情况汇报,安排部署下步工作。市委常委、政法委书记张磊主持会议并讲话,副市长、市公安局局长刘连栋,市法院院长孙淑芳,市检察院检察长王新建参加会议。

会议指出,今年以来,全市政法系统在市委、市政府的坚强领导下,主动服务

不断推动女职工工作创新发展

本报讯 (记者 时苏建)6月7日,全市女职工第二届二次全委扩大会议召开,表扬先进集体和个人,部署下步工作。市人大常委会副主任、市总工会主席崔学民出席会议并讲话。

崔学民指出,全市各级工会女职工组织要立足新起点新征程,对标先进争一流,调查研究摸实情、问题导向抓攻坚、融合发展促创新,切实增强工会女职工组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

推动全市备案审查工作规范有效开展

本报讯 (记者 张慧)6月7日,市人大常委会召开全市规范性文件备案审查工作会议。市人大常委会副主任孔祥岩出席会议并讲话。

孔祥岩强调,各级各有关部门要充分认识新形势新要求,坚决贯彻落实党的二十大、党中央关于备案审查工作的决策部署和法律法规有关要求,研究新时期加强和改进我市人大备案审查工作的措施和意见,推动市县两级备案审查工作规范有效

开展。“一府一委两院”要履行法定职责,提高规范性文件制发质量,做到“有件必备”,主动接受监督。市、县两级人大常委会要抓好落实,做到“有件必审”“有错必纠”,进一步提高备案审查监督实效。要夯实基础,健全工作机制,加强队伍和信息化建设,提升做好备案审查工作的能力和水平,为推进法治菏泽建设作出应有的贡献。

会上,市中级人民法院、市司法局,定陶区、成武县、单县人大常委会作交流发言。

省人大常委会法工委调研员在菏开展专题培训

本报讯 (记者 张慧)6月7日,市人大常委会开展规范性文件备案审查工作专题培训,邀请省人大常委会法工委备案审查处二级调研员王凌峰进行授课。市人大常委会副主任孔祥岩参加活动。

王凌峰从备案审查工作的基本概念、审查方式、审查标准、纠正处理,下步工作重点等方面作专题辅导。参会人员一致认为,本次培训具有很强的实践性、指导性和可操作性,加深了对备案审查工作的

扎实抓好夏秋季臭氧污染治理攻坚工作

本报讯 (记者 孔博)6月7日,全市春季扬尘攻坚行动阶段总结暨夏秋季臭氧攻坚部署视频会议召开,副市长曹临出席会议。

会议要求,各县区、各部门要将夏秋季臭氧污染治理攻坚工作作为一项重要的政治任务来抓,围绕工作职责,重点抓好源头管控。要进一步明确责任、落实任务、强化措施,将各项工作任务分解细化,定责任、定人员、定措施,真正做到层层有压力,人人有任务,工

为芍药鲜切花产业发展贡献政协力量

本报讯 (记者 王浩)6月6日,市政协科教文体专委会组织召开“大力发展芍药鲜切花产业,赋能乡村振兴”对口协商座谈会。市政协副主席黄秀玲出席会议并讲话。

在听取了市、区芍药鲜切花产业工作情况汇报,以及与会代表和职能部门的互动交流后,黄秀玲指出,做大做强鲜切花产业,对我们打造城市品牌、推进乡村振兴、建设农业强市等均具有独特意义,要提高站位,深刻认识发展鲜切花产业的意义;要抓住重点,着力培育自主产权品种,全力提升花卉品质,真正做到层层有压力,人人有任务,工

工伤预防培训织密职工安全保障网

本报讯 (记者 董传周 通讯员 王端强 罗秀)6月6日,市直机械制造行业工伤预防能力提升培训班开班。市直机械制造行业重点企业分管安全负责人、专职安全管理人和班组长等重点岗位人员共300余人参加培训。

据了解,此次培训班由市人力资源和社会保障局主办,市技师学院承办,旨在扎实推进工伤预防五年行动计划,切实提升我市机械制造行业从业人员安全生产和工伤预防意识和能力。

培训班上,市人社局社保中心工伤保险服务科负责人对机械制造行业涉及的工伤认定、工伤保险待遇等政策结合案例进行了详细解读。

授课讲师结合机械加工行业实际,从相关政策法规、工伤的定义、工伤构成三要素、工伤预防的意义、工伤事故的原因及预防措施、机械制造行业安全隐患等方面用实况图片、事故案例等进行分析和展示。



“合作社+”为乡村振兴注入发展活力

——单县莱河镇党支部领办合作社发展种植产业侧记

近日,单县莱河镇许河村东南的一片艾草地里,村民张礼光正驾驶农机收割艾草。“今年俺家种了10亩,能收5000公斤鲜艾,晾晒后全部由村党支部领办的合作社回收,没有啥风险。”张礼光说。

目前,许河村实现艾草种植、加工、销售一体化产业链,半数以上的村民成为合作社社员,且从艾草种植和生产加工中获得收益。去年,合作社共收购、加工鲜艾1500余吨,村集体盈利超50万元。合作社以2元/公斤的价格收购社员种植的鲜艾,通过互联网平台销售艾条、艾柱、艾草泡脚包、艾绒家纺、艾绒衣服等一系列产品。

许河村以“党组织+村集体经济+合作社+农户”模式引领群众加入合作社,流转

土地1000余亩土地用于艾草种植。合作社还鼓励群众利用房前屋后、空闲宅基地种植艾草,发展“边角经济”,扩大艾草种植规模。为延伸艾草产业链,合作社争取到100万元“强村贷”,建成1000平方米的艾草加工车间,并借助“县委书记工程”项目资金和财政专项资金,购置了18台艾草种植、收割、加工和产品包装器械,加工车间投产后,安置了村里10余名剩余劳动力就业。

近年来,莱河镇紧抓乡村振兴战略契机,聚焦“党建引领”主线,持续将抓好党支部领办合作社作为发展壮大村级集体经济、加强基层党组织建设和推进乡村振兴的重要举措,统筹整合各类资产、资源、资金,探索形成“支部+合作社+产业”支

部+合作社+企业”模式,实现资产变股权、村民变股东的历史转变。

莱河镇对村党支部领办合作社产业项目加大扶持力度,扩大传统农产品种植规模的同时,增强“一村一品”特色产业的发展。袁堂村的药菊种植加工,周庄村的植桑养蚕,文庄村的林果、蜜薯种植等特色优势产业不断发展壮大,村集体经济实力持续增强,社员增收显著,合作社发展后劲十足。

今年,文庄村党支部领办合作社新引进了200多亩“西瓜红”品种蜜薯,总种植面积达到了500多亩,加上苹果、葡萄种植面积,合作社带动社员发展“甜蜜产业”达到1000多亩。“合作社蜜薯种植,年亩均纯收入1万多元,全村种植户和村集体、合作

社可增收500多万元。”文庄村党支部书记单世强说。

袁堂村党支部领办的袁堂壮土农业种植合作社,每年为村集体增收50余万元,社员分红达110余万元,合作社年实现经济效益100多万元。

2022年,莱河镇每个村的集体经济收入均超过10万元,其中许河村、袁堂村超过50万元,且经营性收入占比明显提升。

“莱河镇党委把党的政治优势、组织优势转化为高质量发展优势,鼓励引导村党支部领办合作社,带领群众抱团发展,让广大群众更多更好地享受到集体经济发展的带来的红利,从而凝聚更大的合力,推进乡村振兴。”莱河镇党委书记黄国伟说。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚

创业车间

壮大村集体经济

6月2日,在定陶区半堤镇刘平坊行政村的创业车间内,工人们正在赶制服装。据了解,该车间由半堤镇致富能手承租,投资70余万元,主营服装生产,年增加村集体经济收入2.3万元,带动就业60余人。刘平坊村“两委”积极探索村集体经济发展模式,通过盘活村级“三资”,村党组织领建创业车间等多种路径,年可实现村集体经济收入60万元左右。

记者 王浩 摄



本报讯 (记者 王雪)为加快实施乡村振兴战略,巨野县龙堌镇依托党建文旅融合示范区,搭建“播+货”线上助农新模式,进一步提高龙堌镇特色农产品知名度,增加农产品销量和生产者收入。

“我们将充分利用乡村振兴直播间,以农副产品作为推广重点,发挥地方网红优势,宣传推介面粉、饼干、耿氏耿饼、蜂蜜等优质特色农产品,帮助我们镇的农特产品‘走出去’,带动更多人学习电商、运用电商,提升电商富农的影响力,为乡村振兴贡献力量。”龙堌镇人大副主席牛从说。

5月22日,龙堌镇乡村振兴“沉浸式直播间”正式上线运营,邀请本镇百万粉丝直播达人驻场直播,首播吉白面粉、巧能饼干等特色产品,直播间现场观众1000余人,点赞量达2.6万人次,仅2分钟就销售面粉200余单。

据介绍,龙堌镇将围绕“电商助农”主题,进一步加强农村电商产业发展动能,形成辐射全镇的农村电商经济效应,带动全镇农副产品销售和农民就业增收,激活乡村振兴新动能,为打造乡村振兴齐鲁样板贡献龙堌力量。

6月5日是世界环境日,在菏泽牡丹广场,市生态环境局的工作人员正在向群众发放环保宣传资料。活动现场,各参与单位和企业通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传手册和环保袋等方式,向群众讲解生态环境知识,广泛动员社会参与生态文明建设、践行绿色生产生活方式,引导大家争做“建设人与自然和谐共生的现代化”的宣传者、参与者、推动者,形成了人人参与生态文明建设的良好氛围。

记者 王燕 摄

争当生态文明建设的践行者

拓展广度 挖掘深度 增加透明度

巨野县卫健委“三度定位”促政务公开

本报讯 (记者 王燕)事前咨询、排队办理、表格填写……日前,巨野县卫健委在婚检孕检政务服务大厅采取陪同办的形式,以办事人员的身份与参加婚检孕检的服务对象一起,全程参与办事环节,并随时记录发现的问题和群众意见。

为深化放管服改革,打造审批环节最少、办事效率最高、服务质量最优的政务环境,巨野县卫健委在卫健系统内开展高频率政务服务事项“一办手走流程”活动,查找人民群众就医的堵点和难点,并记入问题台账及时整改,优化了办事流程,为婚检孕检工作推进创造了更优更好的服务环境,最大程度降低了出生缺陷的发

生。为贯彻落实党的二十大精神,提高群众健康意识和知识水平,切实践行“人民至上、生命至上”的理念,巨野县卫健委在大义镇苗庄村开展巨野县卫健委“党的二十大精神宣讲进基层麟州春日惠民义诊送健康”宣讲活动;自创建文明城市以来,巨野

县卫健委开展网格化志愿服务活动60次,出动志愿者3000余人次,向社区居民、商户发放创建文明城市倡议书,提高群众知晓率和参与度;各医疗机构组织志愿者在门诊大厅、导医台等人流密集处疏导人群、协助就医,对就诊群众进行接、陪、送、问、答、帮全程服务,把就诊、检查、入院等各个环节有序衔接起来,不断提升群众就医获得感和幸福感……

一直以来,巨野县卫健委在“定位公开广度,真正服务群众”上下功夫,召开卫健系统政务公开工作会议,各级医疗机构本着应公开尽公开的原则,利用微信公众号、智慧医院官网等政务新媒体及时推送健康科普、疾病预防、专家坐诊、就诊信息;下沉医疗资源,积极开展义诊活动,为群众提供一个良好的就医环境;联合县融媒体推出

贴近百姓、贴近生活的《医言医语话健康》健康养生类节目,提高群众获得感、幸福感及健康素养知晓率。

为了做好“定位公开透明度,接受社会监督”,巨野县卫健委利用政府开放日和新闻发布会,向社会传递卫生健康中心工作和发展方向。召开全县卫生健康工作党外人士协调会和创城工作主题系列新闻发布会,积极听取党外人士的意见建议,推动实施阳光政务,通过发布会向社会公开医疗服务流程,自觉接受社会监督,真正服务群众,切实提高政府公信力。

下一步,巨野县卫健委将继续立足政务公开“三度定位”,结合重点、亮点工作,进一步加大政务公开的开放程度,以实际举措推进各项任务落实,不断提升全县卫健委政务公开工作水平。

龙堌镇:「沉浸式直播间」助力特色农产品销售